Сермагамбетова Ляззат Каражановна,  
Қызылорда облысы, Арал қаласы  
№13 Т. Г Шевченко атындағы орта мектептің
І санатты бастауыш сынып мұғалімі


Мен және табиғат. К к әрпі мен дыбысы
	  Пән аты: Сауат ашу 
1.1-бөлім. Ұзақ мерзімді жоспардың тарауы: 
4.  Бізді қоршаған әлем

	Сынып:1
	Қатысқандар:   
	Қатыспағандар:

	Осы сабақта қол жеткізілетін   оқу мақсаттары (оқу бағдарламасына сілтеме) 
	1.2.9.1 әріпті  тану, ажырату және оны дыбыспен сәйкестендіру.
1.2.1.2. Оқудың  түрлерін (буындап оқу, жиі кездесетін сөздерді тұтас оқу, түсініп оқу) қолдану.
1.3.8.1 жазу жолын, жоларалық кеңістікті, жолдың жоғарғы және төменгі сызығын сақтап, әріп элементтерін каллиграфиялық талаптарға сай жазу

	Сабақ мақсаттары 
	Барлық оқушылар: 

	
	Сөздердегі буындарды анықтай алады
Әріп пен дыбысты ажырата және жаза  алады.

	
	Оқушылардың  басым бөлігі:

	
	Буын мен сөздерді ажырата алады.
Буындап оқиды және жие кездесетін сөздерді тұтас оқи алады.
Жазу жолын, жол аралық кеңістікті, жолдың жоғарғы және төменгі сызығын сақтап, әріп элементтерін жаза алады.

	
	Кейбір оқушылар: 

	
	Буын мен сөздерді сәйкестендіре алады
Әріппен дыбысты сәйкестендіріп оқи алады.
Сөздерді каллиграфиялық талаптарға сай жаза алады.

	Бағалау критерийі
	Буындап немесе тұтас сөздермен оқиды. Түсініп оқиды. Сөздерді каллиграфиялық талаптарға сай жазады. Әріпті дыбыспен сәйкестендіріп оқиды.

	Құндылықтарға баулу
	Оқушыларды бір-біріне деген құрмет көрсетуіне,өзара сыйластыққа, жауапкершілікке сезінуді қалыптастыру.

	Пәнаралық байланыс
	Көркем  еңбек, дүниетану

	Алдыңғы оқу 
	Әріптер мен дыбыстар туралы ұғым бар.

	Сабақ барысы
	

	Сабақтың жоспарланған кезеңдері
	Сабақтағы жоспарланған жаттығу түрлері

	      Ресурстар



	Сабақтың басы

	











	      Ұйымдастыру кезеңі
Ынтымақтастық атмосферасын құру.
        Табиғатты көреміз,
       Қолмен ұстап сеземіз,
       Дыбыстарын естиміз,
        Барлық жерді кеземіз.( Қимылмен көрсету)
  -  Бүгінгі күнге барлықтарыңа сәттілік тілеймін.
  Ширату
 - Суреттен не көріп   тұрсыңдар?
-  Сөздер қандай түспен жазылған?
 - Қызыл сөзде қандай дыбыс таныс емес?


     Топқа бөлу
1- топ   Кеме
2-топ   күн
3-топ    күшік
	
[image: C:\Users\ARAL\AppData\Local\Microsoft\Windows\Temporary Internet Files\Content.Word\IMG_20170503_151929.jpg]

[image: iV659224H]

[image: sddefault]

[image: beagle-puppy]

	Сабақтың ортасы

























Сабақтың соңы







	











 

 



















	   Оқулықпен жұмыс
(Ұ)     Дыбыстық  талдау «Сұрақ- жауап» әдісі
	
К
	
	
	
	
К



- Қанша  дыбыс бар?
- Қанша дауысты дыбыс бар?
- Қанша  дауыссыз бар?
- Қанша буын бар?
(Ж)  1- тапсырма    Оқы.  «Қарама- қарсы»  әдісі
         Бағандағы сөздерді  оқиды, түсіндіреді.
Мұғалімнің бағалауы «Мадақтау сөздер»
 -    К -  қандай  дыбыс?
 -   Сөздің қай жерінде кездеседі?
    К -  дауыссыз дыбыс, қатаң
                Сөз басында,
                ортасында,
                 соңында  келеді.
( Т) 2 – тапсырма   Жаңылтпашты жатқа айт.
              Шеше, шеше,
              Неше  кесе
              Сынды кеше?
         Мұғалімнің бағалауы « Шапалақ»әдісі
 « Ойла, тез, ойла!»
    Осы жаңылтпашқа өз нұсқаңды ойлап тап  немесе өз білетінің жатқа айт.
      Мұғалімнің бағалауы «Екі жұлдыз, бір тілек»
            Сергіту   сәті
    Бір, екі, үш
   Бойға жинап күш,
    Төрт, бес, алты,
   Отыр, тұр шалқы,
   Жеті, сегіз, тоғыз, он,
    Енді орнына қон.
(Ө) Жұмыс  дәптері  № 1  56-бет
 Тақтамен жұмыс
  Ауада, арқаға жазу.
      К К К
     к к к
    Мұғалімнің бағалауы « Жақсы  сөздер»
     (Ұ)   Тапсырма 
Кім? сүрағына жауап беретін сөздерді тап.
    Қалыптастырушы  бағалау
                  Жеке  жұмыс
Тапсырма. Суретке  мұқият қараңыз.
Оқиға немен аяқталуы мүмкін?
Дескриптор  Білім алушы
[bookmark: _GoBack]- Суретке сүйеніп, оқиғаның соңын болжайды.
- Өз ойын жүйелі жеткізеді.
Рефлексия  
(Әр түрлі түстегі  кілттер   Қызыл, сары, көк)
Түсіндім   (Қызыл) 
Білдім ( сары)
Үйрендім ( көк)
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Сергіту сәтіне арналған жинақ
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Кілт

	Қосымша ақпарат       

	Саралау – Сіз қосымша көмек көрсетуді қалай жоспарлайсыз? Сіз қабілеті жоғары оқушыларға  тапсырманы күрделендіруді  қалай жоспарлайсыз?
	Бағалау – Оқушылардың  үйренгенін  тексеруді қалай жоспарлайсыз?
	Денсаулық және 
қауіпсіздік техникасын сақтау



	


	«мадақтау сөздер»
«Шапалақ»
«Екі жұлдыз,бір тілек»
«Жақсы сөздер»
	
Сергіту сәті


	Рефлексия 


	Төмендегі бос ұяшыққа  сабақ туралы  өз пікіріңізді жазыңыз.
Сол ұяшықтағы  Сіздің сабағыңыздың  тақырыбына  сәйкес  келетін  сұрақтарға  жауап беріңіз.

	Қорытынды  бағамдау
Қандай екі нәрсе табысты болды (оқытуды  да, оқуды  да ескеріңіз)?
1:  Оқытуды да  дыбыстық  талдауды  оқушылар  үйренді.
2: Өз бетінше   жұмыс жасауға
Қандай екі нәрсе сабақты жақсарта алады (оқытуды  да, оқуды да ескеріңіз)?
1:  Сабақта  оқушылар  қызыға   оқыған   кезде
2:
Сабақ барысында  мен сынып  немесе жекелеген  оқушылар туралы менің келесі  сабағымды  жетілдіруге  көмектесетін  не білдім?




image6.gif
20!




image7.jpeg
Exi scynowis, oip minex!!!

* ’
*

S el Y
l i i Trech¥is

byeinei cabasma ne ymsimos
0oa0u?
He ynaow?

-
’,L_ﬁ..a

Keaeci cabakrer oTkizyre Kaiaid
arcayisicap ¢in?

"
}

\

|
N

&)





image8.jpeg
Aa|l 4| a|Ee & | e Ka ne adp
99 b o |E& &  mo an ap xa
Ge | xe am ac ha
Be | 3e oH Te ue
re |Un Uu| wn oH 5 ye
Kbicka HAMELEONS.COM:
fa | & 00| G | o | ¥Menidaamo ¥ wa
Y caire
Aae | ka |00 & o | Yaincowseon Y wa

blbl 645 b1
i | %]
[3| & | =
[KOw0| 4o | 1o

.
AR uizonsTow




image1.jpeg
R

-.=

| MEH XOHE TABUFAT 79-80 .::.
Kk

Ae g

1. O
Kici | xeme ‘ Tepek l Kewe | epnik
l kiwi | kece | wenex | xecre | Mepexe





image2.jpeg
5 o
@





image3.jpeg




image4.jpeg




image5.jpeg




